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Predrasude i mržnja prema Jevrejima postoje
vekovima. Najizrazitija i najdužeg veka je, svakako,
mržnja u liku takozvanog verskog antisemitizma, u šta
spadaju hrišćanske crkvene dogme o Jevrejima kao
bogoubicama. Toga se kao prva i, dosad jedina,
odrekla rimo-кatolička crkva u drugoj polovini
prošlog veka, na Drugom vatikanskom koncilu. U
pravoslavnoj crkvi pomenuta dogma je još na snazi,
jer se smatra da tu dogmu može izmeniti samo
Vaseljenski Sabor (koji nije održan od 787. godine).
 

Antisemitizam je najkobnija manifestacija mržnje prema ljudima. Uopšte se ne postavlja
pitanje da li je potrebno boriti se protiv antisemita; ali se postavljaju dva pitanja: da li se
ta borba vodi s dovoljno energije, i kako je treba voditi? (Maksim Gorki)
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Predrasude i mržnja prema Jevrejima postoje vekovima. Najizrazitija i najdužeg veka je,
svakako, mržnja u liku takozvanog verskog antisemitizma, u šta spadaju hrišćanske
crkvene dogme o Jevrejima kao bogoubicama. Toga se kao prva i, dosad jedina, odrekla
rimo-кatolička crkva u drugoj polovini prošlog veka, na Drugom vatikanskom koncilu. U
pravoslavnoj crkvi pomenuta dogma je još na snazi, jer se smatra da tu dogmu može
izmeniti samo Vaseljenski Sabor (koji nije održan od 787. godine).
 

U I veku n.e. Jevreji su često proganjani, jer kao
monoteisti nisu hteli da se priključe tadašnjim
politeističkim kulturama. Tokom srednjeg veka, Jevreji su
bili ograničeni nizom propisa prema kojima nisu mogli da
poseduju zemlju. Takođe, ovi propisi su im dozvoljavali
bavljenje samo određenim zanimanjima. Ono što je
Jevrejima bilo dozvoljeno da rade smatralo se nečistim
za hrišćane, a najčešće je bilo u vezi sa novcem. Do fizičke
izolacije Jevreja, zabrane da žive zajedno sa hrišćanima, i
formiranja posebnih gradskih četvrti – geta – dolazi u XII i
XIII veku. Mnogi Jevreji su bili proterani i/ili prinuđeni da
odu iz mesta u kojem su živeli.

Geto u Veneciji
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Tokom celog srednjeg veka, Jevreje i jevrejske zajednice u Evropi pratila je ista sudbina i
zavisila je isključivo od političkih i ekonomskih prilika one države u kojoj su se nalazili.
Nakon ovih progona, Jevreji su se selili iz države u državu, stvarajući jevrejske centre
tamo gde im je bilo dozvoljeno. Aktuelne vlasti su im nametale dodatne takse i
restrikcije, dok ih na kraju nisu proterale. Tokom srednjeg veka mogla se prepoznati
okoštala viševekovna mržnja prema Jevrejima, a nivo antisemitizma je zavisio od
ekonomske situacije određene države. 
 
Jevreji su optuživani za ritualna ubistva, a česte su i klevete prema kojima, na primer,
Jevreji za praznik Pesah u beskvasni hleb (maces) dodaju krv hrišćanske dece. Jevreji su
upoređivani sa đavolom i prikazivani sa rogovima i repom; optuživani su za sve nedaće
i bolesti koje su zadesile mesto u kojem su se nalazili.
 
Krajem XVIII i početkom XIX veka u evropskim državama, uporedo sa jačanjem pokreta
građanske emancipacije Jevreja, postaće aktuelno shvatanje prema kome Jevreji
predstavljaju posebnu rasu. U tom periodu, antisemitizam kao svojevrstan oblik
rasizma ostaje reaktivan i služi onemogućavanju emancipacije Jevreja.

Antisemitizam je određena percepcija Jevreja koja može biti izražena kao mržnja prema
Jevrejima. Verbalno i fizičko ispoljavanje antisemitizma je upućeno protiv pojedinaca
Jevreja ili nejevreja, odnosno njihove imovine, institucija jevrejske zajednice i verskih
objekata. 
(Definicija antisemitizma Međunarodne alijanse za sećanje na Holokaust (IHRA) 
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Kasnije, u drugoj polovini XIX i početkom XX veka, u vreme jačanja nacionalizma kao
konzervativne politike u evropskim državama, antisemitizam u svojoj zreloj fazi,
posredstvom arijevsko-germanskog mita prerasta u sastavni deo evropskih
nacionalizama, da bi kao takav, 30-ih godina XX veka „završio“ u svojoj totalitarnoj
verziji – u rasističkom nacionalizmu nemačkog Trećeg Rajha. Antisemitizam je dobio
najstrašnije forme i razmere u nacističkoj ideologiji, politici i praksi. Nemački fašizam je
usvojio antisemitizam kao jedan od osnovnih elemenata svog pogleda na svet.
Antisemitizam je otvoreno proglašen za zvaničnu državnu politiku. Nacisti su proglasili
Jevreje nižom rasom i stavili ih van zakona. Od 1933. godine, nacisti počinju sa
masovnim progonima, pljačkama i uništenjem Jevreja.

Dublji koreni evropskog antisemitizma sa kraja XIX veka nalaze se u Srednjem veku, u
antijevrejskoj propagandi španske inkvizicije. Glavni promoter ove ideje bio je katolički
sveštenik i teolog August Roling, profesor na katoličkom univerzitetu u Pragu i autor
knjige Talmudski Jevrejin (Der Talmudjude, Minster, 1871). Jedna od Rolingovih
omiljenih „naučnih“ tema bila je kleveta o ritualnom ubistvu koja je imala dvostruki
propagandni značaj. Prvo, Talmudski Jevrejin su antisemiti promovisali kao dokaz „iz
prve ruke“ da Jevreji od davnina kuju zaveru protiv nejevreja. U tom smislu, ova knjiga
je krajem XIX veka imala onu ulogu koju je početkom XX veka preuzela knjiga Protokoli
sionskih mudraca.
Drugo, navodni „citati“ iz knjige korišćeni su za ućutkavanje kritičara antisemitskih ideja
i svih onih koji su se zalagali za ravnopravnost Jevreja. Smatra se da je sâmo
postojanje ovih dela, godinama pre dolaska Adolfa Hitlera na vlast, imalo veliki uticaj
na izvršenje najvećeg zločina u istoriji – Holokaust, u čijoj osnovi leži antisemitizam.
 



2. Antisemitizam religiozne prirode –  
hrišćanski antisemitizam u starom i srednjem veku, zastupljen i u savremenom dobu
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1. Antisemitizam etničke prirode –   antijudaizam u staroj Grčkoj i Rimu

prema Džeromu Čejnsu, Tamna strana istorije: Antisemitizam kroz vekove (2000)

3. Klasni antisemitizam – tradicionalni muslimanski antisemitizam prema, čijem
stanovištu su Jevreji zaštićeni kao klasa
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4. Politički i socio-ekonomski antisemitizam – tokom i nakon Emancipacije u Evropi, koji
predstavlja koren rasnog antisemtizma

6. Novi antisemitizam – savremeni antisemitizam – diskriminacija prema Jevrejima
kao narodu čije je oličenje država Izrael

5. Rasni antisemitizam – nastao tokom XIX veka i doživeo svoju kulminaciju u nacizmu



- Stvaranje, širenje, ili učešće u širenju lažnih stereotipičnih optužbi protiv Jevreja sa
ciljem demonizacije i dehumanizacije Jevreja, odnosno jevrejske zajednice, u šta
spadaju npr. mit o jevrejskoj zaveri po kojem Jevreji vladaju svetom, mit o jevrejskoj
kontroli nad medijima, bankama, vladama i sl.
 
- Optuživanje pojedinaca Jevreja, ili celog jevrejskog naroda, da su odgovorni za
stvarna ili izmišljena (ne)dela koja je učinio neki drugi Jevrejin, ili grupa, ili čak
nejevreji;
 
- Optuživanje sugrađana Jevreja da su lojalniji ”svetskoj jevrejskoj zajednici”, ili državi
Izrael, i da daju prednost i zastupaju njihove interese radije nego interese zemlje u
kojoj žive, odnosno čiji su državljani.
 
- Negiranje Holokausta, kao i iskrivljenje istorije Holokausta ili istorijska revizija
Holokausta, kao i optuživanje jevrejskog naroda, ili države Izrael, da su izmislili
Holokaust ili da preuveličavaju žrtve Holokausta;
 
- Pozivi na, ili opravdavanje ubijanja ili povređivanja Jevreja u ime rasističke
ideologije ili ekstremističkih religioznih ubeđenja.
 

K A R A K T E R I S T IČN A  I S P O L J A V A N J A  S A V R E M E N O G  A N T I S E M I T I Z M A  
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Jevrejsko groblje u Pančevu, 2017.

Beograd, 2017.

Jevrejska opština Sombor, 2011.
FB Haver Srbija, 2021.
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"Kada sam tražila novinske članke o Romima, ono što sam odmah mogla da zaključim jeda se

većina vesti o Romima nalazi u rubrici hronika, i da najveći deo vesti govori o kriminalnim

radnjama koje su počinili Romi. Vesti su uglavnom o kradjama ( 100 pljački u Francuskoj izvela

deca hrvatskih Roma;  Kriminal usred grada: Otimaju ženama torbe na nadvožnjaku kod Arene;  

 Romi pokrali maturante?!...), o tučama (Beograd: Tuča romskih mladića kod Sava Centra; Romi

nindža ratnici: Masovna tuča motkama u dvorištu!; Tuča Roma u GSP-u, prebijeni hip-hoperi!...),

kao i o mnogim drugim zločinima (Protest protiv zločina koje čine Romi; Malu Medi  Meken oteli

Romi?; Beograd: Maloletnik o sumnjičen da je tukao i silovao;  Zemun Polje:  Problem su Romi,

šuga i krađe; Romska deca bacaju se pred kola i ucenjuju vozače za novac... ).

Ono što se takođe moţe zaključiti je i da se, skoro u svim naslovima eksplicitno navodi etnička 

 pripadnost počinioca krivičnih dela, a čak i kada se ne navede u naslovu, obavezno se

napominjeu sadržaju vesti da je određeno krivično delo počinila osoba romske nacionanosti.

Ovakav postupak nije karakterističan za pripadnike ostalih nacionalnosti i nacionalnih manjina,

što jasno navodi na zaključak da mediji podstiču stereotipe o Romima. U ovom slučaju radi se o

stereotipu da Romi kradu i da su skloni krivičnim delima, ali to nije jedini stereotip o njima koji se

moţenaći u naslovima novinskih članaka" 

 
Etnički stereotipi o Romima u elektronskim i štampanim medijima 
Seminarski rad iz kritičke analize diskursa na diplomskim (master) studijama
studentkinja Nevena Drinčić, Beograd 2014.
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Prema definiciji European Commission against Racism and Intolerance (ECRI, Evropska

komisija protiv rasizma i netolerancije) iz 2011, anticiganizam je specifična forma

rasizma, ideologija koja je zasnovana na rasnoj superiornosti, forma

dehumanizirajućeg i institucionalnog rasizma uzgajana istorijskom diskriminacijom,

koja se, pored ostalog, izražava nasiljem, govorom mržnje, eksploatacijom,

stigmatizacijom i po njagoru vrstom diskriminacije.

Anticiganizam je relativno novi pojam za staru društvenu pojavu, za mržnju,

marginalizaciju i progon Roma u svetu.

Istorija ovog naroda prepuna je nasilnih migracija, izbeglištva i ponovnog naseljavanja

novih prostora. Oduvek su bili opažani kao stranci, skitnice, kriminalci, tako da još od

XIV veka u evropskim zemljama nalazimo zakonske odredbe koji su dopuštali

diskriminaciju Roma.
 

https://sh.wikipedia.org/wiki/Romi
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